

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Domingo 27 de Marzo de 1898

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VII.—Núm. 1.952

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.
Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERÍA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL ELUJO

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

◀ PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA ▶

AZAFRAN
Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 28, principal

Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuosa edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.

Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á **Juan Asencio** en Bocairente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883
Capital social y primas 21.347.965 reales
Siniestros pagados 4.581.230'84
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fábricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

GUANTERÍA

INMENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS
Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, entredoses, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, prixés y golas.

Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.
GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, ahánicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del Extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 á 2, Plaza de Isabel II, 26, pral.

†
LA SEÑORA
D.ª Rafaela Pasqual de Bonanza y Soler de Cornellá
VIUDA DE DON JOAQUIN CRUZ CASAPRIM
Ha fallecido en Elche á las tres y cuarto de la mañana del día 21 de Marzo de 1898

Sus desconsolados hijo Luis Cruz Pasqual de Bonanza, hija política Mariana Brú y de Obregón; nietos Joaquín, José, Mariano y Rafaela; hermanas, hermanas políticas; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ante la imposibilidad material de evitar algún olvido involuntario, recurren á los periódicos de esa ciudad para que, llegando á conocimiento de sus numerosos amigos, se sirvan rogar á Dios por el eterno descanso del alma de la finada (Q. G. H.).

Elche, Marzo, 1898.

No se reparten esquelas en Alicante.

La Correspondencia Alcantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO. 28.—TELEFONO 70

SECCIÓN PEDAGÓGICA

Hace mucho tiempo venimos sosteniendo con una tenacidad de que nunca nos alabamos bastante, que a pesar de lo muy malos que para la enseñanza pública han resultado la inmensa mayoría de los hombres públicos que han ocupado la poltrona de Fomento, ninguno tan funesto á la cultura popular, como el célebre D. Alberto Bosch y Fustegueras, sucediéndonos en esto lo que al Sr. Clarín (a quien parodiábamos) con el poeta cortesano Grilo.

Y cuenta que no sentimos animadversión hacia el hombre, instruido como el que mas, sino tan solo hacia el político versátil y funesto que con su ligereza de carácter, ha retardado, por mucho tiempo tal vez, la reorganización de los estudios de segunda enseñanza.

Un plan de estudios antidiluviano, importado por el Sr. Moyano de Francia, cuando esta nación lo retiraba ya por inútil, lleno de remiendos que acaban de quitarle la poca virtualidad que tuviera, sigue funcionando como molde donde se fabrican bachilleres y mas bachilleres, con la misma sorprendente facilidad que Felipe Perez enjaretta versos, ó cualquier electorero confecciona diputados.

Agréguese á esto el poder soberano que la señora rutina ejerce todavía en muchos programas, y el abandono en que los padres tienen la educación de sus hijos y se tendrá terminado el cuadro que reproduce de cuerpo entero y con toda la enormidad de sus defectos, nuestros estudios de segunda enseñanza.

Convenimos todos con unanimidad de opinión, desde los mas retrógrados hasta los utopistas mas radicales, que las cosas no pueden continuar así, si es que tiene alguna significación la existencia de nuestros institutos y parecía natural que el hombre que se atreviese á la reforma, hubiera tenido de su parte el concurso y el aplauso del país ilustrado; pero por algo dijo el poeta que éramos el de los vice-versa.

El Sr. Moret, fué el hombre que se sintió con valor y buena voluntad para la empresa y propuso una reforma tendiendo á dar á la segunda enseñanza el carácter educativo y de cultura general que le conviene. Pero fué extremadamente radical á la gente timorata y se organizó contra ella un ejército poderoso de míopes que viven en el mejor de los mundos, nublados los ojos por espesas cataratas.

Con apoyo poderoso, consiguieron muy pronto atenuar el alcance del nuevo plan de estudio, logrando del liberal Sr. Groizard, que echara el vino nuevo en los odres viejos, para que tomando de la madre, no pareciera demasiado fuerte á los delicados paladares de los incultos padres de familia. La primera batalla estaba ganada, un pequeño esfuerzo mas y el campeón quedaba prisionero en la mazmorra de la oscuridad.

La inexplicable condescendencia del señor Groizard, dió nuevos bríos á los enemigos de nuestra regeneración intelectual, y secundados esta vez por periódicos tan democráticos, como "El Imparcial", movieron espantosa gritería aturdiendo el espacio con los desplantes de su indignación, y ese pueblo bonachón del no importa se dejó seducir por el canto del buho, disfrazado de sirena, é hizo coro inconsciente á sus atrevidos enemigos.

Así y todo parecía asegurada la reforma y en camino de consolidarse definitivamente con las disposiciones complementarias que el señor Vincenti dictara muy acertadamente desde la Dirección de Instrucción pública.

Según "El Imparcial", su demoleadora tarter, molestaba todavía los oídos alguna que otra protesta de los vencidos; pero la regeneradora obra se iba abriendo camino entre la gente de buena voluntad y empezaba a producir sus saludables efectos.

Pero llega el vice-versa. Unos cuantos subalternos arrojan del poder á puntapie limpio, al partido liberal, llegan los conservadores y con ellos el funestísimo señor Bosch, portaestandarte de los enemigos de la reforma y de una plumada la sepulta para mucho tiempo en el oscuro pantón de la rutina.

Creyé, tal vez, el inculto lugarteniente de consecuentísimo Romero, que halagando á los bullangueros padres se haría perdonar sus faltas como alcalde y sacrificó á una reparación imposible el porvenir de la juventud estudiantil. Dios se lo perdone, pues no creemos que España pueda absolverle.

Y hemos vuelto, con la reimplantación del plan antiguo, al funesto sistema de las asignaturas sueltas, á la preparación para el momento del examen, al surmenage intelectual y en una palabra, al caos.

Signen cursándose dos años de latín, asignatura que maldita la falta que hace en la mayor parte de la vida y sobre todo mientras se relega al olvido el estudio de la lengua patria y en cambio, á las Matemáticas, á la Física, á la Historia Natural, solo se les concede un solo año escolar, unos cuatro meses, sin duda por lo inútil de sus conocimientos y por las escasas aplicaciones que de ellas se hacen en la vida de las artes y de la industria.

Si todo esto no costará tan caro y produjera tan terribles consecuencias, habría para soltar la carcajada creyéndolo obra de un desequilibrado.

El poco tiempo concedido á estos últimos conocimientos y el cariño que á sus respectivas asignaturas profesan los catedráticos, hace que den á sus programas una extensión desmedida y que sea imposible explicarlos con el detenimiento y claridad que requieren, y claro es, que ó se deja por explicar una parte de la asignatura; quiza la mas importante, impidiendo el trabajo de síntesis que da el conocimiento en unidad, ó se pasa por todo atropelladamente sin que queden al alumno mas que unas cuantas palabras, huérfanas de significación, en la memoria, que el niño arroja lo mas lejos posible en el mismo momento en que ganó el curso.

Así son nuestros establecimientos de enseñanza secundaria: Fabricas de bachilleres.

LA GRAN TRISTEZA

Es hoy hija la nuestra de la penosísima impresión que produce la lectura de los datos que como un avance del próximo censo, ha publicado un diario:

"De los 18 millones de habitantes que en España existen, la mitad no tienen ocupación.
Según el censo, han declarado que carecen de oficio y profesión, 8 226 518.
De estos son mujeres 6.764 406.
Los restantes son hombres, ó sean 1.964.113.

El censo agrícola es el mayor; se compone de 4 033.391 hombres.
Idem mujeres que trabajan en el campo, 328.531.

El censo industrial resulta insignificante comparado con el agrícola.
En cambio, el número de burócratas resulta extraordinario.

Hay empleados en la Administración pública, 97.257.

Los pensionistas son 64.000.
Los maestros y profesores de enseñanza son 87.624.

Las maestras y profesoras ascienden á 14.940.
Los alumnos del género masculino son 1.009.810 y 710.119 los que pertenecen al género femenino.

Ejercen la medicina 20 377 hombres y 78 mujeres.
El número de escritores es de 1.174 y el de escritoras 32.

Las actrices y actores de teatros ascienden á 3.947.

El número de sirvientes se eleva á 323.013, de los cuales 319 506 son mujeres y 3.497 hombres.

Mendigos de profesión existen 319 938 mujeres y 39.279 hombres.

El clero está representado por la cifra de 43.328, incluyendo las dignidades de la Iglesia.
El número de monjas se eleva á 28.549.

Los españoles que no saben leer y escribir, son 2.686.615 mujeres y 3 millones 417.655 hombres, que hacen un total de SEIS MILLONES CUATRO MIL CUATROCIENTOS SETENTA ESPAÑOLES QUE NO SABEN LEER Y ESCRIBIR.

¿Qué, no es verdad que en un país donde dan enseñanza 39 582 maestras y maestros, y á cuyas escuelas concurren, alumnos 1.728.929 de ambos sexos, debiera mostrar un mas alto grado de instrucción?
Algo hay que hacer para que esta vergüenza cese, si se quiere que la aterradora cifra que mas arriba consignamos disminuya y no vaya en aumento, como seguramente irá si las cosas siguen por el camino que llevan.

Aspecto del día

En las primeras horas de la mañana hay poca animación en los colegios electorales. Los munidores requisan el censo y los agentes, en cumplimiento de las órdenes de los primeros, vuelan por esas calles, unos á pié y otros en coche, en busca de algunos electores, no sea que otro los conquiste.

Todo esto es bien triste, y demuestra, por desgracia, el poco fervor con que el pueblo acude á las luchas electorales, convencido como está, que cuantos esfuerzos haga para expresar su voluntad se estrellarán contra la componenda del acta en blanco ó el pucherazo, venido de algún pueblo para echar la llave á la voluntad del gobierno.

En medio de todo no debe culparse al caciquismo del falseamiento del sufragio universal, pues teniendo los electores en sus manos la tabla salvadora con extraordinaria frecuencia, dado el considerable número de elecciones que en España se suceden, con pequeños intervalos de una á otra, si no utiliza los medios que la ley concede al cuerpo electoral y deja que maniobren á su sabor los caciques y sus agentes, no tienen aquellos derecho alguno á quejarse si los representantes de los partidos políticos en el Congreso, no influyen en bien de los intereses regionales.

Hombres hay, aun dentro de las agrupaciones políticas, que teniendo en su abono innegables condiciones de ilustración, energías y honradez, podían ostentar con orgullo de los pueblos la representación de los mismos; pero desgraciadamente en esta no-

Ción de los vice versas como la llamó un gran hombre de Estado, todo ocurre y es posible, menos lo que lógicamente debía esperarse.

Y lo peor del caso es que por lo visto el mal no tiene remedio, porque en esto del uso del derecho electoral, cada día vamos mas hacia atras.

En los presentes momentos algo influye en esta indiferencia del cuerpo electoral, la crisis porque atraviesa la patria a causa de las codicias de los yankees, pues el espíritu público tiene la vista fija en los sucesos actuales y no se preocupa mas que del rumbo, poco favorable para España, que hasta ahora van marcando, los acontecimientos que están ocurriendo en el curso de nuestras relaciones con los Estados Unidos.

A la hora en que escribimos estas líneas, once de la mañana, continúa la misma desanimación en los colegios electorales.

Sin embargo, al llevarse a cabo el escrutinio, no aparecerá ningún elector que haya dejado de tomar parte en la lucha.

La verdadera lucha comenzará al cerrarse los colegios en las esferas tenebrosas donde se forjan las componendas subsiguientes a estos períodos para quitar ó poner peso en cada uno de los platillos de la balanza a fin de que lo que no han conseguido los electores lo hagan los artifices, que es, cubrir las apariencias y dorar la píldora para que el fiel aparezca en su centro.

La cuestión internacional continúa agravándose por momentos a juzgar por el contenido de los telegramas que transmiten los corresponsales de la prensa.

Peró cuanto mayor sea la calma y serenidad que en estos momentos observamos, mayor será el empuja del patriotismo de este gran pueblo si se nos provoca, como parece, a una guerra.

Por lo pronto hay que dejar que obre el gobierno, encargado de velar por nuestra honra nacional y por la integridad de la patria.

ALICANTE

Procedente de París, ha llegado hoy a esta capital hospedándose en el hotel Roma la modista de sombreros Mlle. Lucie Marchand, con un extenso surtido de novedades y últimos modelos.

Varios reclusos de esta cárcel han elevado una instancia al señor Gobernador civil de la provincia solicitando se les conduzca a sus respectivos destinos.

La guardia civil del puesto de Novelda participa haberse encontrado una escopeta abandonada en la carretera de Monforte.

Durante los días 28 y 29 del actual a las nueve horas de su mañana se efectuará en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales el acto de revisión de los casos pendientes de resolución correspondientes a los mozos de los reemplazos de 1895, 1896, 1897 y 1898, a cuyo efecto ha sido convocada la Corporación municipal.

—Café Español—

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 34.º concierto de la tercera temporada por el sexteto, que ejecutará el siguiente programa:

- 1.º La gracia de Dios, pasodoble.—Roig.
- 2.º Septimino de la opereta "Il babbeo è l'intrigante".—Sarría.
- 3.º Zampa, overtura.—Herold.
- 4.º Gran fantasía sobre motivos de la ópera española "La Serenata".—Chapi.
- 5.º Cuarteto de la zarzuela "La Tempestad".—Chapi.
- 6.º Celeste, walses.—Buet.

El día 4 de abril próximo a las diez de su mañana se procederá por el oficial de la sección de propiedad de esta provincia don Melchor García Torremocha, el alcalde pedáneo de la Condomina y un perito práctico designado al efecto, a la incautación en nombre de la Hacienda, de 2.000 jornales de tierra detestados al Estado en el cabo de la Huerta de este término municipal.

Mademoiselle Adolphine Aubian, modista de sombreros, participa a su distinguida clientela que llegará a esta capital el día 30, hospedándose en el Hotel Roma, con los últimos modelos de la presente estación.

Ha sido puesto a disposición del señor gobernador civil de la provincia para que ordene su ingreso en el Hospital de San Juan de Dios, para su observación un individuo llamado José Bueno Zapata, natural de Montilla del Palancar de 51 años, el cual al parecer padece síntomas de enagación mental.

Dicho individuo fué detenido en la Inspección de la guardia municipal en vista del espectáculo indecoroso que daba en la vía pública despojándose de sus ropas y pronunciando palabras deshonestas.

El señor ministro de Hacienda, en vista de una instancia del representante de la empresa de navegación vasco-andaluza solicitando que para fomentar el tráfico mercantil en los puertos se autorice la descarga de las mercancías conducidas en régimen de cabotaje, ha publicado una Real orden disponiendo que a los buques que exclusivamente pagan el comercio de cabotaje se les permita descargar desde luego, pero cuando las mercancías en el muelle bajo la

custodia del resguardo de Aduanas, durante el tiempo necesario para tramitar la documentación, sin permitirse el levante de ningún bulto hasta que sean despachados en presencia de aquellos, con la condición además de que las descargas se verifiquen en horas hábiles, entendiéndose por tales las que marca el artículo 77 de las Ordenanzas de la renta, en relación con el tiempo que requiera la habilitación de papeles y el reconocimiento, y que las facturas se entreguen por el capitán ó patron de los buques al jefe del resguardo, para que las remita a la Aduana con la conveniente permuta.

Por la Intervención general del Estado, on la explotación de ferrocarriles, ha sido estimada improcedente la reclamación formulada el día 28 de diciembre último por el comerciante en vinos de esta capital don Enrique Barat Lacoute, por haber hallado cerrado el despacho de billetes en la Estación de esta ciudad.

Con objeto de discutir y aprobar varios asuntos pendientes de resolución ha sido convocada para las seis y media de la tarde del lunes próximo 28 de los corrientes, la Comisión municipal de Hacienda.

En el despacho del señor administrador de Hacienda de esta provincia, se ha celebrado la junta administrativa de consumos que había anunciado, para ver y fallar una denuncia presentada por el arrendatario de dicho impuesto en esta ciudad, sobre defraudación del mismo.

Esta noche a las nueve dará una conferencia en el local del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad, su digno presidente el elocuente jurista don D. Emilio Senante.

El tema sobre que ha de versar dicha conferencia, es: "Concepto histórico de Felipe II".

Dada la elocuente y autorizada palabra del Sr. Senante, no dudamos que la concurrencia al acto será numerosa.

—Herido—

Esta tarde a las cinco en la Plaza de Teatro, un sugeto llamado Marcos Navarro Lopez, ha dado un fuerte puntapié a un niño de 13 años llamado Julio Santonja Rico, el cual ha sido curado en la Casa de Socorro, por el médico de guardia señor Benitez, apreciándole varias contusiones en la ingle.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Lo avanzado de la hora nos impide dar mas detalles de lo ocurrido.

Esta mañana en el tren de Murcia ha llegado a nuestra capital el excelentísimo señor D. Eduardo Echeagaray, ingeniero interventor central de la Intervención del Estado en la explotación de ferrocarriles, marchando esta tarde en el correo a Madrid.

Ojeo electoral

Vista la desanimación que en las primeras horas de la mañana reinaba en los colegios electorales, los agentes de los candidatos se lanzaron por las calles en busca de electores y consiguieron mover algo el decaído espíritu de estos.

A las doce ya iba tomando nuevo sesgo la lucha y los votantes llegaban, unos solos y otros en grupos, a depositar espontáneamente (?) sus sufragios en las cristalinas urnas.

Con tal motivo comenzaron las discusiones entre las presidencias, interventores y votantes.

Un interventor povedista del colegio establecido en el mercado de García Calamar te, abandonó el puesto, diciendo que votaban muchos con nombre supuesto y en vista de que no se impedía, a pesar de sus protestas, creía conveniente dejar aquel local.

En el colegio de la calle de Ramales, se promovieron serios altercados, porque otro interventor povedista pretendía que no votaran algunos electores, a quienes suponía faltos de medios de identificación personal.

En el colegio de la calle del Cid ocurrieron casos análogos al anterior.

En el del Carmen, el presidente señor Guardiola, tuvo que mandar detener a dos individuos por presentarse a votar con nombres supuestos.

En las secciones donde imperaban los amigos de los candidatos liberales y de la union conservadora, no podía acercarse ni a tiro de ballesta, un povedista y por el contrario, en donde estos tenían vara alta, eran nulos los esfuerzos de los anteriores.

No puede darse mayor reciprocidad y armonía en los procedimientos.

En el colegio electoral de Méndez Núñez tuvo lugar una acalorada disputa, la que mediaron argumentos muy contundentes entre los amigos del conde de Via Manuel y los liberales, pues aquellos se apercibieron que no se cumplían por los segundos ciertas cláusulas de previas combinaciones.

En dicho punto hubo palabras duras y otros mas fuertes y duros razonamientos de tangible y sensible género.

El presidente de la seccion tercera del Carmen D. Amado Alberola, republicano de la fusión, en toda la democracia y fraternidad que le distingue no permitió la entrada mas que a los que eran de su agrado, arrojando a los demas.

Este democrático fusio republicano ha creado una nueva cortesia para los que no le entran por el ojo.

Hasta la hora en que escribimos estas líneas, seis de la tarde, no tenemos noticias de nuevos incidentes.

Remitido

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío y de mi mas distinguida consideración: Con verdadera amargura me hallo en la precisión de acudir a usted, en vista del remitido inserto en el número de ayer de su ilustrado periódico y que aparece suscrito por D. Lorenzo Prytz, en que pone al descubierto miserias, pequenezes y asquerosidades del peor género, al tratar de evidenciar a una comunión política, que siempre se ha distinguido por su sinceridad y desinterés.

Queriendo el Sr. Prytz negar lo afirmado por su distinguida publicación, se pone en ridículo y pone en evidencia a D. Vicente Calatayud, y patenta que el excelentísimo señor marqués de Cerralbo es ageno por completo a las componendas y enjuagues políticos, que jamás aceptan los buenos carlistas, y que ha puesto en juego aquel señor en desdoro y menosprecio de la causa tradicionalista.

Sin percatarse el Sr. Prytz de lo incorrecto de su conducta, y del daño que con ella causa a la comunión a que dice pertenecer, ha mostrado a usted "algunas cartas firmadas por D. Vicente Calatayud, autorizándole para realizar, según su criterio, trabajos electorales", pues aun cuando esto confirma mas y mas lo dicho por LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, de que los trabajos del Sr. Prytz son particularismos y no dirige al cuerpo electoral carlista en esta circunscripción, resulta, que ninguna carta tiene del Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo, como con gran énfasis decían "La Correspondencia de Alicante", pues nuestro jefe tiene por sistema la formalidad en todos sus actos, y bien públicas son sus órdenes, de que la comunión carlista no vote ningun candidato liberal, y solo el prurito del Sr. Prytz—y de los que como él no saben lo que es ser carlista, y solo tratan de fantechar y exhibirse,—ha motivado, con sus remitidos, queriendo rectificar la noticia antes indicada, que se crea por algunos, que la comunión tradicionalista de Alicante, apoya en las elecciones de hoy a los candidatos liberales, cuando la patria—por ellos empujada,—no necesita diputados vocingieros, sino soldados valerosos que por ella sepan dar la vida, y mas la valiera al Sr. Prytz—si es español—en vez de buscar votos para nuestros adversarios políticos, hacer como los burgaleses, crecer a España, regimientos de voluntarios para defender la honra de su nombre immaculado.

Siento señor Director molestar tanto su ilustrada atención, pero intérprete del general sentir de los carlistas de esta provincia, me veo en la necesidad de expresar mi disgusto por las ligerezas, poco tacto y falta de criterio demostradas por el tradicionalista de nuevo cuño señor Prytz, que como otros de su fuste pretenden sentar plaza de generales ó primeros jefes, cuando ni aun para soldados sirven dentro de la repetida comunión, y por eso tienen la audacia de realizar actos como los expuestos, y otros que por hoy me callo, pero que si persiste el señor Prytz en su conducta política, me verá obligado a hacer públicos, a mis amigos y correligionarios.

Anticipando a usted las gracias por la hospitalidad que presta en su publicación a estos mal hilvanados renglones, queda de usted su mas atento y s. s. p. b. s. m., Juan Moreno.

Alicante, 27 de marzo de 1898.

LA TOS PERINA por rebelde que sea se cura rápidamente tomando el JARABE ANTIFERINO y aspirando los vapores de las PASTILLAS FUMIGATORIAS preparadas por el doctor Aguiló.

Se dan prospectos del mismo, en la farmacia del mismo. Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS

si que presente CARBOLATO DE SANGALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Jóvenes y sin esperiencia, muchas veces pagais con la vida vuestro abandono y sobre todo vuestro descuido, de no presentaros a un médico é ir en cambio a buscar curanderos que os explotan y que muchas veces os llevan al pie de un sepulcro por su falta de ciencia.

Si el médico os reconoce y aprecia que padecéis una enfermedad en las mucosas de las vías urinarias, como son los catarros vexicales, blenorragia, astites, estrecheces, etcétera, de seguro os aconseja que toméis las

Cápsulas de escenola de Sandato preparadas por el Dr. Soler y Sanchez.

Muy fáciles de tomar y de resultados magníficos, y os podeis convencer si las tomáis solamente una vez.

Se vende al precio de 3 pesetas fresco, en la farmacia de su auditor: San Cristóbal, 12, Alicante.—Teléfono núm. 28.

Estómago perdido, completamente perdido, curado radicalmente en dos semanas, sin dieta y sin resguardo.

Declara que desde febrero del año pasado hasta agosto del corriente año, padeció horriblemente del estómago, pasando por cuales sufrimientos y que a pesar de recurrir a millares de recursos, con inútil esfuerzo, hasta que en agosto experimenté

las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN, curandome radicalmente en 14 días con un solo frasco de esas píldoras después de tener el estómago perdido, completamente perdido!

Mi satisfacción no tiene límites, por eso con verdadero entusiasmo, proclamo como verdadero y único remedio para el estómago a las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN.

Por ser verdad firmo la presente.—José B. de Castro.—Estanquero, (firma legañada.)

Observación.—Las píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN, son eficacísimas, contra las indigestiones, cólicos, nauseas, derrames biliosos, ictericia y otros desórdenes del estómago, hígado é intestinos, son también verdaderas purificadoras de la sangre.

Para el histérico, insomnio, agitación nocturna, palpitaciones, males de nervios, etc., basta una sola dosis para devolver al paciente en pocas horas al estado natural de perfecta salud y bienestar.

Se venden en todas las farmacias a 30 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Esen y Soman, calle Mayor número 4, Alicante.

Jamones

TODO MAGRO a 9 reales kilo, por piezas, en el establecimiento de MARIANO ALVARO RIZ. (Los Choriceros).

Casa Francesa OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS PRECIOS

Abierta a domicilio con limón, y servida en el establecimiento:

1.º 1'60 pesetas docena.—2.º 1'15 id., id Maison française 52 Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Peluquería Universal

En el local que ocupaba la antigua peluquería "Los Tres Amigos", han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gomez y D. Antonio Egea el gran salon de "Peluquería Universal", en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.

Los lemas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERO y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 25 de peseta por servicio, sea de afeitado, sea de cortar ó de rizar el pelo.

Compañía de Navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espania y Compañia

(Antes Vinuesa y Compañia) SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixels, Palamos, Cette y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Saunper, plaza de la Constitución, núm. 8

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español "SANTA ANA", saldrá de este puerto directo para Barcelona, todos los martes. Admite carga y pasajeros.

Para ilotes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Consignatario en Barcelona: Sres. Torres y Gran.

Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Altea y Argel, los días 5, 16 y 25 de cada mes a las cinco de la mañana, ha oin a su regreso de Argel, los días 2, 12 y 22. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario en Alicante, D. Eduardo Gallana, San Ferrnando, 30.

En Altea D. Juan Benito.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cette y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cette, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sras. Raymond y Compañia.

El vapor CECILIA saldrá de este puerto el 31 del corriente para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, en un solo viaje hasta su destino, traabordandola en Liverpool.

Consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola San Fernando, 9.

ELECTORES

Decid a vuestros futuros representantes a Cortes, que para dar prueba de su patriotismo, solo os obsequien con vinos españoles y especialmente con

Champagne Codorniu

MENDEZ NUNEZ, 4.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

En los hospitales donde se dedican al tratamiento de enfermedades de los niños, encontramos a menudo casos muy notables de curación, obtenidos con la Emulsión Scott.

Cartas que recibimos de médicos de estas distintas instituciones, demuestran el alto grado de aprecio en que se tiene la Emulsión Scott, revelando además el extenso campo de esta remedio en las enfermedades de los niños.

No tamos que la Emulsión Scott se administra a todos aquellos niños que evidencian por su falta de vitalidad, y observamos también con gran satisfacción los muchos efectos benéficos de la Emulsión Scott en los casos extremos, tales como Escrófula, Demacración, Fiebres intermitentes y otras enfermedades extenuantes. Los médicos atribuyen la mayoría de las recuperaciones de los niños a un estado de depauperación causado por insuficiencia de alimentación.

En las digestiones difíciles, tan frecuentes en los niños, la Emulsión Scott es de gran resultado, y es una gran preparación ideal para los niños que crecen con dificultad.

La Emulsión Scott es tan agradable al paladar, que gusta a los niños, y esto hace que su administración sea fácil, y además de esto, se digiere y asimila con tanta facilidad, que nutre, da fuerza y anima en los casos en que toda otra forma de alimentación es inútil.

El Dr. D. Manuel Vázquez García, de Sevilla, dice: "Construyese que tanto en el hospital como en el domicilio particular, vengo desde hace tiempo empleando la Emulsión Scott en el tratamiento del escrófula en los niños, en el asma y enfermedades de la piel de naturaleza escrófulosa, en la bronquitis y otras afecciones del aparato respiratorio con resultados muy satisfactorios, habiendo en la mayoría de los casos obtenido curación completa, y en las otras verdaderamente alivio."

Tengo en tratamiento un enfermo de tuberculosis que ha curado de dicha enfermedad, y desde que la toma (1 mes) ha mejorado mucho sus fuerzas.

Acusado por sus buenas resultados recomiendo esta emulsión de preferencia a otras similares. Y para que conste, lo firmo en Sevilla a 1.º de Febrero de 1898.—Manuel Vázquez.

CARTA DE MADRID

26 de marzo de 1898

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

El conflicto actual. Impresiones.—Actitud de la Reina

Sigue su curso natural los trámites del conflicto entre España y los Estados Unidos. Se espera que el lunes se acierten las cosas si al cabo el Gobierno de los Estados Unidos se decide a lanzar al Congreso el informe de la comisión americana, sin haber ni darse cuenta del dictamen de la comisión española.

Esto podría ocasionar un contratiempo serio y de gravedad manifiesta, pues se llevaría al convencimiento de las personas sensatas que en efecto, los Estados Unidos no aspiran a la paz como ha dicho recientemente su representante en Madrid, sino que por todos los medios va derecho a un conflicto y acaso a un rompimiento de relaciones.

Acercas de esta posible contingencia, me decía esta mañana el Sr. Sagasta al salir del Palacio "que aún existían medios para evitar aquella ruptura."

Esta opinión del jefe de gobierno, bastaba para abrigar la esperanza de que el conflicto no es tan inminente como se supone y por lo tanto de este lado las impresiones son sobre la gravedad de los hechos, algo como una nota de paz que se vislumbra acaso por noticias que se tengan de los propósitos de las grandes potencias.

Enfrente de estas impresiones hemos recogido otras, en las cuales se remarca un tono tan sombrío que parece como que ya estamos al borde de la guerra, y hay que decir, que no pocos políticos de los allegados a los ministros muestran pesimismo, que no encuentran medio hábil ni procedimiento eficaz que contengan el torrente de negruras.

Hoy por hoy sin embargo, no puede decirse que hay sobre la pizarra de los sucesos ningún dato que justifique la alarma y el pánico se ha llevado a Bolsa; verdad es que en estos centros de contratación sin mediar las consecuencias ó cotizándolas con verdadera conciencia de que se hace daño incalculable al crédito nacional.

Y en medio de este oleaje de impresiones y noticias, se agiganta la figura de la Reina quien según referencias de personajes que frecuentan Palacio, esta muy animosa y alienta al gobierno para que éste se mantenga enérgico.

Este es en síntesis el cuadro político internacional de la tarde.

Noticias inexactas.—Rectificaciones

Y ahora toca el turno a rectificar noticias.

Se ha dicho que el Rey estaba enfermo. Es inexacto. El Rey concurrirá esta mañana como de costumbre al pendero de caballerizas.

Se ha dicho que anoche salieron del puerto de la Habana para bordear por las costas y el ministro de Marina consideraba el rumor como un gran canard especulativo.

Se ha dicho que nuestro representante en Washington pediría los pasaportes que en el momento de presentarle en la Cámara yankee el informe americano sin esperar el dictamen español y el señor ministro

Resultado de las elecciones verificadas hoy en esta Capital

Candidatos	DISTRITOS Y SECCIONES																		TOTAL								
	Consistoriales			San Francisco			Hernán Cortés			Teatro			Carmen			Santa María				San Antón			En-ache				
	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª		1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª		
Don Enrique Arroyo (f.)	80	61	219	204	108	112	145	177	233	98	75	310	66	158	57	105	122	193	140	138	140	98	90	172	3302		
Don Rafael Terol (f.)	109	89	225	196	75	106	167	186	270	111	103	288	96	162	55	106	133	191	156	155	156	103	106	190	3534		
El Conde de Via-Manuel (s.)	48	34	42	101	36	59	62	89	45	36	48	19	89	53	70	30	59	65	38	60	57	38	79	80	79	62	1368
Don Juan Poveda (c.)	41	18	9	20	36	11	15	16	33	47	35	25	6	7	15	44	40	11	25	17	25	27	22	28	569		
Don Ginés Alberola (r.)	13	6	3	00	1	00	5	12	1	19	14	4	5	9	6	4	2	3	9	8	9	7	12	8	166		
Don Nicolás Estévez (r. f.)																											

tro de Estado negaba esta tarde y en absoluto tal noticia.
Y se ha dicho por último que Woodford salía de Madrid en la semana próxima y por todas las señas que se observan en su domicilio no hay nada que lo justifique.
Y después de esta larga reseña de hechos e impresiones, no hay más que esperar puesta la vista y el pensamiento en la patria.

Noticias oficiales

Se han recibido en el ministerio de la Guerra los siguientes telegramas oficiales: Habana.

Capitan general á ministro Guerra. Novedades desde mi telegrama del 20 además de las comunicadas: En Pinar, emboscado en San Luis un cabo de la guardia civil y diez paisanos, batieron á la partida de Lino Perez, compuesta de 60 hombres, cogiéndole un muerto, un caballo y 12 arcos; nosotros tuvimos un herido. Otra igual, en Barbasán, resultó muerto un paisano.

Fuerza de Candelaria hizo un muerto en Habana.

Batallón Reina en Gallega, batió una partida de 100 hombres que dejó 4 muertos; nosotros 2 heridos.

Batallón Otumba, en Granada recogió 3 muertos.

Batallón Baleares en Recarton, mató al titulado comandante Rafael Castillo.

Otra fuerza, en Nueva Paz, tomó un campamento en Sabana Guamá, un arma de fuego y efectos; nosotros un muerto de tropa.

Una emboscada en Hoyo Colorado, hizo un muerto. Acogidos 5 sin armas.

En Matanzas, Molina batió numerosos grupos en Loma Pan, recogiendo un muerto.

En Santa Clara, guerrilla de Cienfuegos recogió en Santa Rosa un muerto, un arma de fuego y un caballo.

Batallón de Burgos en Coqueles hizo un muerto, 3 prisioneros y cogió un arma de fuego.

Guerrilla de Remedios en Pozo Piedra, 5 muertos. En Baracoa un muerto.

Batallón Cataluña, en Palo Prieto, un muerto.

Guerrilla de Arimao un muerto. La de Placetas y Zaragoza 3 muertos en Monte Urrutia, y en Perdigón 2 muertos, uno de ellos Rivadeneira; cogió un caballo, 8 armas de fuego y 2 blancas; nosotros herido capitán Ocaña.

Batallones de Albuera y Granada, en Ru- sos, batieron á la partida de Agramonte de 200 hombres, recogiendo 3 caballos y un arma de fuego; nosotros un herido. Acogidos 54 con 3 armas.

En Spiritus convoy de Jibaro á Juan Hernandez batió en ingenio Cruz al enemigo, que dejó 8 muertos y 5 caballos; nosotros un muerto y 7 heridos de tropa. Acogidos 9 con 2 armas.

En Puerto Príncipe, batallón Almansa, en Arroyo Minas, hizo un muerto y cogió un caballo y un arma de fuego.

El de Cadiz, en Guamachillas, 2 muertos, 2 caballos, 2 armas de fuego y blancas.

En Cuba, fuerza de la plaza ocupó depósito de machetes, telas y efectos.

(Otro Habana).—El general Bernal salió de Jinguani el 13, llegando el 17 á Arroyo Blanco, sosteniendo combates Marite; reconoció Baire, Cantillado, Los Negros y Mogue, hasta Cruces, tomando posiciones al enemigo, que se defendió en Baire y Cantillado en número de 400 hombres de Calixto García, mandados por Lora y Cebreco; fueron desalojados y dispersados, destruyéndoles grandes vegas de tabaco, campamentos, prefecturas y estancias con víveres en abundancia. En Cruces batió la retaguardia del enemigo disperso. En Catillado dejaron 32 caballos, tuvieron 10 muertos; nosotros 3 muertos, 23 heridos y 6 contusos tropa. Generales Fuentes y Marina distinguidos en estos combates.

(Otro Habana).—El general Hernandez de Velasco con batallón de Baleares, una compañía del de San Quintín, con escuadrón de Villaviciosa y la guerrilla de San Luis, sostuvo el día 22 en potreros al Sur de San Luis, victorioso combate con las partidas reunidas de Pino, Guerra, Luis Perez, Ramon Vidal y negro Cesáreo, causando 15 muertos, entre ellos un titulado capitán Antonio Espigarrés y 2 soldados muertos; tenientes Egidio Jate, Angel Luque y la tropa leves. Continuando persecución volvió á batir al enemigo el día 23 en el ingenio Guscamayos, haciéndole 6 muertos y 30 prisioneros, entre ellos 2 oficiales y cogiéndoles armas, municiones y caballos. El día 24 encontró nuevamente al enemigo en Cayos Copey y Gabieú, causándole 15 muertos y cogiéndole armas y municiones; teniendo nosotros 3 heridos leves. El general Velasco, fraccionando sus fuerzas en dos columnas, continuó persiguiendo á las de Pinar, dispersas completamente por estos combates.

En Sagua Tánamo el enemigo hostilizó fuertes, saliendo batallón de Córdoba á batirlo, desalojándolo de sus posiciones y dispersándolo. El enemigo tuvo 9 muertos y abandonó caballos; nosotros 9 heridos.

Habana 25.

Capitan general á ministro Guerra:

Según me participa desde Cruz el general Pando, el coronel Felpi ha regresado á Veriente, desde San Jerónimo, después de verificar extensos reconocimientos en aquella zona con fuerzas de infantería y caballería, batiendo algunas partidas que se le opusieron en defensa de rancherías, sorprendidas por presencia de tropas en aquellos lugares, donde ha ocupado ganado y recursos de todo género, haciéndoles 5 muertos y 9 prisioneros, cogiendo muchos caballos, armas, una prefectura, una teniería, considerables abastecimientos de todo género y grandes salinas.

Continúan las operaciones para arrojar al enemigo del Camagüey.

Despachos del general Blanco

En el ministerio de Ultramar han facilitado á última hora dos despachos oficiales del general Blanco.

El primero de ellos dice así:

"Me ha sido entregada por junta directiva partido conservador, la lista de candidatos partido para diputados á Cortés, significando que por las circunstancias difíciles que atraviesa patria están de acuerdo completo con gobierno y acatar sus disposiciones, sin otros candidatos que los designados por el gobierno en bien de España y de las Constituciones.

"Désles gracias en nombre gobierno central, asegurándoles que este, agradeciendo su actitud, no altera resolución partido conservador, convencido de que sus representantes atenderán solo honor nacional é interés país.—Blanco."

El segundo esta concebido en los siguientes términos:

"Función teatral verificada sábado último para reunir fondos adquirir buque guerra dió 42000 pesos. En nombre gobierno S. M. di gracias comisión organizadora que tengo honor presidir.

"Pasa 350.000 pesos lo reunido hasta la

CANDIDATOS	PUEBLOS				TOTAL
	San Juan	Muchamiel	Villafraqueza	S. Vicente	
D. Enrique Arroyo	359	545	142	523	1569
D. Rafael Terol	365	385	132	516	1398
Conde de Via-Manuel	229	298	89	302	918
D. Juan Poveda	111	222	40	202	575
D. Ginés Alberola					
D. Joaquin Estévez					

fecha. Continúan activamente trabajos recaudación para tan patriótico objeto.—Blanco."

Consejo de Ministros

El lunes próximo habrá Consejo de ministros. Claro es que, siendo ese día el siguiente á las elecciones generales de diputados á Cortés, se tratará del asunto en dicha reunión de los consejeros de la Corona; pero seguramente harba otras cuestiones que preocupen mas al Gobierno y sobre todo al país.

Mencheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

Barcos yankees — Resultado de la zafra

Madrid 27 (9 m.)

Dícese que nuestro gobierno sabe que en las islas Barbadas, por donde tiene que pasar la escuadrilla de torpederos españoles, se encuentran situados tres buques yankees de gran porte.

Participa el general Blanco que la zafra ofrece un resultado superior á lo que se esperaba.

La cosecha del tabaco excede á lo que se recoje en tiempos normales.

Almirante yankee enfermo. — Propósitos de Mac Kinley. — Nota de Woodford

Madrid 27 (9'55 m.)

Telegrafian de Newyork, participando se halla gravemente enfermo el almirante Sicard, jefe de la escuadra del Atlántico.

Asegúrase que Mac-Kinley no remitirá hasta el viernes próximo la copia del informe del «Maine» á las Cámaras.

Es un hecho que Woodford presentó al gobierno una nota de reclamaciones, siendo contestada digna y enérgicamente.

Recepción diplomática. — Noticia rectificada. El «Antonio Lopez»

Madrid 27 (10 m.)

Ha tenido gran importancia la recepción diplomática celebrada en el ministerio de Estado.

No es exacto que los Estados Unidos proyecten un acto de fuerza contra el puerto de la Habana.

Este se encuentra perfectamente artillado para rechazar el ataque de la escuadra yankee, por poderosa que fuere.

Ha fundeado en el puerto de Cadiz, el vapor «Antonio Lopez».

Movimiento electoral. — Esperanzas ministeriales. — La Unión Conservadora

Madrid 27 (10'45 m.)

Como día de elecciones, se hallan muy animados los círculos políticos, donde se observa gran movimiento.

Los ministeriales se encuentran muy esperanzados de alcanzar el triunfo de toda la candidatura adicta en Madrid.

Las noticias que llegan de provincias anuncian que la Unión Conservadora logrará llevar á las futuras Cortes una respetable minoría.

Ofrecimiento de Primo de Rivera. — Cruceros norte americanos. — La escuadra inglesa.

Madrid 27 (11 m.)

En telegrama que trasmite desde Manila el general Primo de Rivera se ofrece al gobierno por si sus servicios fueran útiles, aun cuando sea de menor categoría el puesto que se le designare.

Ha circulado el rumor de que los cruceros norteamericanos que se hallan en Hong-Kong, han zarpado con rumbo á Manila.

La escuadra inglesa del Mediterráneo se encuentra en Rosas.

Sin nuevas noticias. — Trabajos de los bolsistas

Madrid 27 (11'50 m.)

No se han recibido nuevas noticias sobre el incidente del «Maine».

Los bajistas continúan aprovechándose en la Bolsa de las noticias alarmantes que circulan sobre la actitud de que se colocarán los Estados Unidos, después que Mac-Kinley estudió el informe de la comisión técnica norteamericana.

Ultima hora

Nueva conspiración del «Katipunnam». Golpe de mano. — Lucha terrible

Madrid 27 (3'45 t.)

Telegramas que se reciben de Manila dan cuenta, que en la calle de Bamba reuníanse numerosos elementos pertenecientes al «Katipunnam».

El objeto de los mismos era preparar un espantoso golpe de mano para sorprender á las autoridades.

La guardia veterana que tuvo conocimiento de esta conspiración, rodeó la casa donde se reunían los conspiradores, encontrando á la sazón 80 individuos pertenecientes á dicha sociedad perfectamente armados y dispuestos á ccharse á la calle.

Á las intimaciones de la guardia para que se entregaran negáronse á rendirse, entablándose una lucha terrible entre los conspiradores y los agentes de la autoridad.

Más detalles de la lucha en Manila. — Muertos, heridos y presos. — Alarma

Madrid 27 (4'35 t.)

Nuevos telegramas de Manila, relacion los detalles de la lucha sostenida entre los conspiradores del «Katipunnam» y la policía.

Han resultado muertos diez de los katipuneros y tres heridos, siendo detenidos sesenta y cinco que atados se condujeron á la cárcel.

También resultaron heridos tres guardias.

La noticia ha producido honda sensación en Manila, infundiendo gran alarma.

No ha habido despacho. — Conferencias importantes

Madrid 27 (5 t.)

Hoy no ha asistido el señor Sagasta á Palacio por encontrarse algo indispuerto.

Le han visitado en su domicilio los señores Gamazo, Bermejo y marqués de Comillas.

Aunque se guarda gran reserva, supónese que el objeto de los dos últimos era tratar sobre el artillado de barcos de la trasatlántica.

No hay nuevas noticias de los Estados Unidos.

Decaimiento electoral. — El último lugar en Madrid

Madrid 27 (5'50 t.)

Se observa gran decaimiento en el cuerpo electoral en esta Corte.

Las elecciones se celebran sin incidente alguno.

En el último lugar por la circunscripción de Madrid, resulta dudoso el triunfo, entre los candidatos señor Pallares, republicano; y Zarayabo, conservador.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por don Pablo Lopez.

FUNCION PARA HOY

Las dos Princesas.

Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B SOLBES

Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, corbatas cuellos y puños.—Corsés franceses C. P. á la Sirene.—Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora, lisos, á 1'90 pesetas y bordados á 2'25 id.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 3 Y 4

534 EL COLLAR DE LA RIENA

—No, monseñor.
—¿Y vos, Charney?
—¡Oh, sí!
—¡El conde de Artois!—dijo Oliva aproximándose más y más al del dominó azul, porque los cuatro enmascarados se habían acercado á ella.

— A esta sazón oyéronse los brillantes acordes de la orquesta, y una nube de polvo desprendido de las pelucas, y que levantó además la multitud al pisar el pavimento, envolvió las inflamadas arañas, que derramaban sobre esta niebla, por decirlo así raudales de ámbar y rosa.

—Las máscaras empujaron al del dominó azul.

—Tened más cuidado, señores—dijo con cierto tono de autoridad.

—Caballero—repuso el príncipe enmascarado ya veís cómo nos empujan. Señoras perdonad.

—Vámonos, vámonos, señor cardenal—dijo madama de la Motte en voz baja.

En este momento una mano invisible arrancó la careta y el capuchón de Oliva, dejando

A. DUMAS 535

descubiertas sus facciones delante de las personas que la rodeaban.

El del dominó azul arrojó un grito con cierta inquietud afectada, y Oliva lanzó otro de espanto.

—Tres ó cuatro gritos de sorpresa respondieron á esta exclamación.

El cardenal estuvo á punto de desmayarse, pero madama de la Motte le sostuvo.

Una turba de máscaras impelada por la gente, separó al conde de Artois del cardenal y de madama de la Motte.

Rápido como un relámpago, colocó el del dominó azul la careta sobre el rostro de Oliva; acercóse al cardenal y le dijo, estrechándole la mano:

—Ya lo habéis visto, caballero; ha sido una desgracia irreparable; pero vos me responderéis del honor de esta señora.

—¡Oh, caballero!—murmuró el príncipe Luis inclinándose y limpiando al mismo tiempo con un pañuelo su frente bañada en sudor.

—Vámonos al momento—dijo el del dominó azul á Oliva.

Y desaparecieron.

dominó azul.

—¡Oh, por Dios, señora; no hagáis tal!—exclamó éste.—¡No despeguéis, por Dios vuestros labios!

Este misterio picó vivamente la curiosidad del cardenal, el cual añadió en seguida:

—¡Cómo! Yo creo que una sola palabra, y pronunciada en lengua alemana, no comprometería gran cosa á esta señora.

El del dominó azul replicó después de aparentar que había consultado á Oliva:

—Señor cardenal, escuchad de decirme mi pareja: aquel cuyo pensamiento no está constantemente alerta, y en cuya imaginación no reside perpetuamente el objeto amado, no ama; y si dijese lo contrario, lo diría sin razón.

El sentido de estas palabras pareció producir un grande efecto en el cardenal, cuya actitud revelaba en aquel instante la sorpresa, el respeto y la exaltación del rendimiento.

En seguida murmuró en francés, y dejando caer los brazos lánguidamente:

—¡Es imposible!

—¡Cómo imposible!—exclamó madama de

A. DUMAS 534

dominó azul.

—¡Oh, por Dios, señora; no hagáis tal!—exclamó éste.—¡No despeguéis, por Dios vuestros labios!

Este misterio picó vivamente la curiosidad del cardenal, el cual añadió en seguida:

—¡Cómo! Yo creo que una sola palabra, y pronunciada en lengua alemana, no comprometería gran cosa á esta señora.

El del dominó azul replicó después de aparentar que había consultado á Oliva:

—Señor cardenal, escuchad de decirme mi pareja: aquel cuyo pensamiento no está constantemente alerta, y en cuya imaginación no reside perpetuamente el objeto amado, no ama; y si dijese lo contrario, lo diría sin razón.

El sentido de estas palabras pareció producir un grande efecto en el cardenal, cuya actitud revelaba en aquel instante la sorpresa, el respeto y la exaltación del rendimiento.

En seguida murmuró en francés, y dejando caer los brazos lánguidamente:

—¡Es imposible!

—¡Cómo imposible!—exclamó madama de

PANORAMA NACIONAL

Forma un precioso tomo de cuarenta cuadernos. Cada cuaderno se compone de catorce láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Cero de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa Maria la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Páco (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamartín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcázar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura escudo del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Heroas
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Giralda de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaitan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

La colección completa puede pedirse á la Administración de este periódico, única encargada de servirla en esta capital y provincia, al precio de 21 peseta y 50 céntimos.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

[Comisario de las Compañías de Vapores]

Societá Navale de l'Onest, del Havre.
 Línea de vapores Serris, de Bilbao.
 Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
 Compañía «Hispano-Argelina», de Barcelona.
 Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
 Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
 Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
 Vapores de «Apostequi freres», de Burdeos.
 Vapores de la «Societá Cookerilla», de Amberes.

Depósito de cuerdas de roble de América del Norte.
 Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viada é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

LA CASA MATÍAS LÓPEZ

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO

De venta en todos los Ultramarinos y Confiterías de esta.

Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.

El Ecode de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París

Periódico que regala en todos los números patrones cortados.

Se vende y suscribe en la Administración de

●●●● La Correspondencia Alicantina ●●●●

EL RABIOSO DOLOR

HE MANDADO POR AIBAF



MUELAS CARIADAS

poner al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno cuando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan positivo. Destruye también la fetidez que le caries comunican al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benito, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

Café Nervino Medicinal

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES, Carretas, 39, MADRID
 En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 6, SOLOMONS—ALICANTE
 La entrada junto al Estanco.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafes y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.
 Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS

DEL DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.



J. M. Grob y C., Leipzig.

La más importante fabrica especial de

Lanchas con motor á petróleo.

Motores patentizados á PETROLEO (no benzolna).

Los excelentes resultados para todo movimiento motor, como para industrias pequeñas, molinos, alumbrado eléctrico, cerrajerías de alumbrado, locomotoras, lanchas, bombas, etc.

Estos motores se sirven desde 1/2 á 30 caballos

MÁS DE 1500 MOTORES INSTALADOS. Premiadon en todas las Exposiciones.

Locomotoras á petróleo. Motor á petróleo estacionario. Locomotoras á petróleo.

Representante para España y Portugal, Richard Gans, Sra. Id. PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE A DANIEL, Esplanada de España, 32, en Alicante.

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos

Las personas débiles del pecho, las que padecan de Tos, Hipo, Bronquitis, Asma, Constipación, Catarros, Ronqueras, Extinción de la voz, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAUTY & C. y el sello del gobierno francés.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, blanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes

Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

IMPRESA de REUS
 —Castanos, 20.—Teléfono, 70—

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
 Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

532 EL COLLAR DE LA REINA

Motte, apoderándose con avidez de estas dos palabras, las únicas que se le habfan escapado en toda la conversación.

—No hagáis caso, señora; ya os he dicho que hablábamos de cosas insignificantes.

—Perdonad, monseñor,—repuso Juana con evidentes señales de despecho—si mal no presumo, creo que me estáis haciendo representar un triste papel.

Y al decir esto se separó del brazo del cardenal.

Tan distraído se hallaba éste, que no pareció notar el movimiento de Juana, y se acercó á la dama alemana diciéndola:

—Señora, las palabras que vuestro compañero me ha dicho á nombre vuestro, son unos versos alemanes que sin duda he leído en alguna casa que vos conocéis, ¿no es así?

El desconocido apretó el brazo de Oliva.

—Sí—respondió ésta con un movimiento de cabeza.

El cardenal se estremeció.

—Ésa casa—dijo con cierta indecisión—¿no se llama Schenbrunn?

A. DUMAS 537

En este estado subió á la carroza, en compañía de madama de la Motte.

Hacia cinco minutos que rodaba el carruaje y aún no había dirigido el prelado la palabra á Juana.

536 EL COLLAR DE LA REINA

—Ya sé á punto fijo—dijo para sí madama de la Motte—lo que el cardenal creía imposible; ha creído que esa mujer era la reina, y esta semejanza ha producido en él un efecto notable. Bien. Tendremos en cuenta esta observación.

—¿Queréis que nos marchemos ya, condesa?—dijo Mr. de Rohan con voz apagada.

—Como queráis, monseñor—respondió tranquilamente Juana.

—No encuentre aquí diversión mayor, ¿es verdad?

—¡Oh, sí; ni yo tampoco!

Y se abrieron paso con mucho trabajo á través de la multitud.

El cardenal miraba por todas partes, tratando de ver á distinguir la visión que había desaparecido.

Pero los dominos azules, verdes, encarnados, amarillos y grises, bullían á su alrededor confundiendo en el vapor luminoso sus matices, variados como los colores de un prisma.

De lejos todo era azul para el pobre cardenal; de cerca no se ofrecía á su vista este color.

A. DUMAS 533

—Si—contestó Oliva con el mismo movimiento.

—¿No los escribía una mano augusta con un punzón de oro en una mesa de cerezo?

—Sí—respondió Oliva.

—El cardenal se calló; hallábase su espíritu tan agitado, que vaciló y extendió la mano como para buscar un punto de apoyo.

Madama de la Motte, colocada á alguna distancia, esperaba el resultado de esta extraña escena.

El cardenal apoyó su brazo sobre el del dominó azul.

—Escuchad le dijo—la continuación...

Pero cuando un hombre vé en todas partes su adorado objeto, cuando cree adivinar su existencia hasta en el perfume de una flor, puede callarse, pues su corazón habla por él y le basta que otro corazón le comprenda para ser completamente feliz.

—¡Calla! Se habla aquí alemán—dijo de repente una voz que salió de un grupo que había rodeado al cardenal.—Escuchemos: ¿comprendeis vos el alemán, mariscal?